

Вперед к коммунизму

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

6 МАРТА 1942 г.

Пятница

№ 29 (1358)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

3 марта состоялось районное собрание партийного актива, которое обсудило один вопрос — о ходе подготовки к весеннему севу. Доклад сделал председатель исполкома райсовета тов. Молотовщиков.

— Отечественная война, — говорит докладчик, — выдвинула перед сельским хозяйством задачу расширения посевных площадей, повышения урожайности сельскохозяйственных культур с тем, чтобы обеспечить страну и Красную Армию продовольствием и сырьем.

Понимая всю ответственность за осуществление этой задачи, многие колхозы нашего района напряженно готовятся к весенней весне. Такие сельхозартели как «Заря социализма», «Пробуждение», «Красное знамя», «Казанцевского сельсовета», «Новый путь», «Пробуждение» — Мартыновского сельсовета, «Красное Ковернино», имени Сталина — Ковернинского сельсовета, засыпали семена зерновых, технических культур и картофеля, отремонтировали инвентарь, заготавливают и вывозят на поля удобрения.

Но наряду с успехами ряда колхозов, подготовка к весеннему севу проходит далеко неудовлетворительно, не по-военному. На 1 марта в колхозах района засыпано семян зерновых всего на 90 процентов, картофеля — 72, льносемя — на 60 процентов. Совершенно не проявляют заботы о семенах руководители Крутовского сельсовета. В результате чего в колхозах недостает 79 тонн овса, 22 тонны льносемя и 157 тонн картофеля. Есть все условия обеспечить семенами в Скоробогатовском и Ковернинском сельсоветах, но этого не сделано. Все эти факты говорят за одно — руководители сельских советов и колхозов все еще не ликвидировали жидивенческие настроения, надеются на то, что семена даст государство и не проявляют никакой заботы о их засыпке.

Имеющиеся семена в ряде колхозов низкого качества. Из всех семян, проверенных семенной лабораторией, оказалось 47 процентов некондиционных. Особенно плохое качество семян в колхозах «Парижская Коммуна», Мартыновского сельсовета, «Красный борец», Скоробогатовского сельсовета, имени 1 Мая, Брутовского сельсовета, имени Бирова, Семинского сельсовета и других.

А где борьба за удобрения? Ее не видно. Из 600 тонн золы заготовлено 294, куриного помета — 16 процентов к плану, навоза вывезено всего 18 процентов. Роли звеньев в этом деле не видно.

Низкие темпы ремонта конного инвентаря и сельскохозяйственных машин. Из 108 сеялок отремонтировано 46.

План ремонта тракторов выполнен на 33 процента по капитальному и на 96 процентов по текущему. Хуже обстоит дело с

ремонтom прицепного инвентаря. Подготовкой коня к весеннему севу большинство колхозов занимается плохо. Неудовлетворительно идет подготовка к сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота, особенно в колхозах Ковернинского, Талицкого и Филинского сельсоветов.

Низка роль в подготовке к севу агрономов райзо и МТС. В некоторых колхозах и звеньях нет агрономов, плохо поставлена агроучеба с колхозниками.

Такие низкие темпы подготовки к весеннему севу есть результат беспечности и благодушия, слабой массово-политической работы среди колхозников со стороны отдельных руководителей первичных организаций и исполкомов сельсоветов.

Ни теряя ни дня, колхозы должны по-военному развернуть подготовку к севу, обеспечить семенами, подготовить инвентарь, начать заготовку и вывозку удобрений на поля, полностью использовать для этого санный путь. Ликвидировать обезличку коня, каждую лошадь, сбрую закрепить за ездовыми. Не позднее 15 марта завезти горючее. Только при тщательной, всесторонне обдуманной подготовке к весне, сумеем организованно провести сев.

В прениях выступило 12 человек. Тов. Рубцова, председатель Шадринского совета, рассказала о том, как они борются за семена. В четырех колхозах совета — Федоровском, Никитинском, Каленихинском, Шадринском недостает семенного овса. Очень правильно сделали колхозники Шадринского колхоза, когда они собрали на приобретение семян около 40 тысяч рублей.

Тов. Чернышов, зав. отделом пропаганды и агитации райкома, обращает внимание партактива на повседневную пропаганду и разъяснение колхозникам постановления о дополнительной оплате труда. Этот закон, направленный на повышение урожайности в колхозах, должен неотложно проводиться в жизнь.

Тов. Гончаренко, директор МТС, подверг резкой критике руководителей Шадринского, Казанцевского советов за слабую работу по завозу горючего к весне, говорил о недостаточной подготовке кадров сельского хозяйства.

Собрание приняло решение, которым обязало партийный актив, все партийные организации, советы и земельные органы большевистски начать подготовку к севу. Шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями за образцовую подготовку к весне с тем, чтобы провести посевные работы на высоком агротехническом уровне. Этим самым положить начало большевистской борьбе за обеспечение фронта и страны продовольствием и сырьем.

Колхозы Армении готовятся к весенней посевной

Колхоз «Бармир мачал» селения Вартабуур, Степанаванского района (Армянская ССР) энергично готовится к весенне-посевной кампании 1942 г. В колхозе выделен семенной фонд и начата очистка семян для весеннего сева.



Председатель колхоза А. В. Джанджугазян (справа) проверяет качество очистки семян в полеводческой бригаде С. А. Гельзядина.

В Совнаркомоме Союза ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам разрешать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 марта

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, расклевано и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Артиллерийские подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последнюю неделю боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 подвод с различными воинскими грузом, расклевали и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть под командованием тов. Москаленко

(Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик, старший лейтенант тов. Беклишев, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющихся в район, где находится окруженная советскими войсками 16 гитлеровская армия. Пристрелившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитчики противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал гранатами здание, в котором находились немцы. 10 гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены тов. Шакировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. Н., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. 4 раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. На днях партизаны совершили нападение на немецкую воинскую часть. Советские патриоты, подпустив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Нашими частями захвачен «10-дневный рапорт о медицинском состоянии» 3 батальона 480 немецкого пехотного полка, подписанный батальонным врачом Кел-

лером. В рапорте сообщается, что за декаду батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключение Келлер пишет: «Состояние здоровья людей батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Велико число обмороженных. Очень много заболеваний среди раненых».

Пленный ефрейтор 8 роты 2 мотострелкового полка 2 немецкой танковой дивизии Эрвин Шаль заявил: «Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвалась ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер ефрейтор и унтер офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались ударить, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода: Фельдзештар и Колаж».

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных рабочих. Из под обломков до сих пор извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и несмотря на угрозы властей, отказались приступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их зачинщиками забастовки.

Скважины, отремонтированные бригадой мастера Каранетян на одном из промыслов треста «Сталинефть» в Баку, дают нефти в 15 раз больше, чем давали до ремонта.



О пропаганде в скоробогатовской парторганизации

На днях бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии пропагандистской работы в скоробогатовской первичной парторганизации. Бюро отметило, что за последнее время парторганизация значительно ослабила внимание марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов и не выполняет решение II районной партконференции по вопросу партийной пропаганды.

Секретарь парторганизации тов. Сироткин в течение нескольких месяцев не брался за «Братский курс истории ВКП(б)» и не мобилизовал на это коммунистов. В результате тов. Цветков и Шухтин в вопросах истории ВКП(б) и текущей политики разбираются слабо.

Бюро райкома ВКП(б) в своем решении указало секретарю скоробогатовской парторганизации т. Сироткину на его невнимание к партийной пропаганде.

Все первичные парторганизации должны сделать выводы и понять, что военная обстановка нисколько не снимает с коммунистов ответственности за выполнение Устава ВКП(б) по вопросу политического роста.

В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год».

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с 1 го января 1942 года, следующие го-

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от тов. Сироткина все хозяйственные и политические задачи проводить на основе повышения идейно-политического уровня коммунистов, комсомольцев и советской интеллигенции.

Каждый коммунист сейчас, как никогда, должен быть устойчивым, с твердым большевистским характером, умело сочетать свою производственную работу с политической учебой, а секретарь парторганизации должен установить систематический контроль и оказывать практическую помощь путем проведения товарищеских бесед, теоретических собеседований, лекций и докладов, консультаций по вопросам истории ВКП(б) и текущей политики.

Задача каждого партийного и непартийного большевика усилить политическое самообразование, правильно спланировать бюджет времени и ввести в систему изучение истории партии и вопросов текущей политики.

Н. Чернышов,
зав. отделом пропаганды и агитации РБ ВКП(б).

Делом отвечаем на приказ ВОЖДА

Коллектив ремонтников МТС в общем собрании ознакомился с приказом Наркома Оборон тов Сталина. В ответ на приказ любимого вождя р.бочке отвечают делом Кузнецы Е. П. Груздез, Прыгунов, Сев. югив ежедневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов.

С каждым днем добиваются новых показателей в ремонте тракторов тов. Мухлаев, Смирнов, Масильев Петухов. Они дают по 1,5—2 нормы в день.

Вместе с производственными успехами среди рабочих растет политическая активность. Заведующий мастерской тов. И. Д. Подузятков и бригадир тракторной бригады Р. М. Петухов приняты кандидатами в члены партии.

Однако некоторые узлы работают неудовлетворительно. Так, например, радиаторный бригадир узла тов. Груздез, по графику с 20 по 28 февраля должен отремонтировать 7 радиаторов, а выпустил 5, да один из них забраковал. Этим самым тов. Груздез задержал выпуск из ремонта 3 трактора.

Такая работа тормозит выполнение графика не только одного узла, но и целой мастерской.

Успешно проходит учеба на курсах трактористов при Ковернинской МТС. С большой серьезностью и настойчивостью изучают трактор Теоретические знания тут же закрепляются на практике в ремонтной мастерской.

Курсанты Косарев, Полякова, Рубина, Зимица, Соколов, Харичев, Вроннов, Лебедев и другие программный материал освоили на «хорошо» и «отлично». Коллектив курсантов преимущественно состоит из девушек. На общем собрании они изучили приказ Наркома Оборон тов. Сталина и все, как один, решили учиться только на «хорошо» и «отлично», не иметь ни одного нарушения трудовой дисциплины. Образцовой работой на колхозных полях помочь Красной Армии быстрее разгромить разбойничьи банды фашистов.

И. Потапов.

Зверства немецко фашистских оккупантов. В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандиты замучали и убили 13 пленных красноармейцев.



Группы убитых, обнаруженные нашими бойцами при захвате села Генераловка.

Соревнуются за отличную подготовку к севу

Колхозники Ростовского колхоза, Шадринского сельсовета, на письмо алтайцев отвечают конкретными делами. Колхоз полностью обеспечился высококачественными семенами. Семенная лаборатория определила их кондиционными. Кроме того передает в порядке взаимопомощи соседним артелям 20 центнеров семян.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

Ростовские колхозники включились в социалистическое со-

ревнование за отличное проведение весеннего сева. Они берут на себя следующие обязательства: заготовку местных и минеральных удобрений провести к 1 апреля. Собрать 20 центнеров золы, 10 центнеров куриного помета, 13 центнеров фекалий и завести минеральных удобрений 9 тонн. Полностью рассчитаться по денежным средствам к 20 мая. Сохранить весь молодняк рождения 1942 года.

А. Шинова.

Фабрика продолжает прорабатывать

Тов Сталин призвал наш народ работать с максимальной производительностью. Ежедневно увеличивать выпуск продукции для защитников родины. Однако не так работает 3-я госфабрика. В феврале она недодала 12 тысяч пар обуви. В течение этого времени производственная мощность фабрики использовалась не более как на 50 процентов, простаивала из-за отсутствия топлива.

План по вывозке дров советами попрежнему не выполняется. Так, например, из Хохломского сельсовета ежедневно работают 1—2 лошади. План по вывозке дров им выполнен всего на

4,89 процента. К заготовке еще не приступали. Мартыновский совет план по вывозке выполнил на 32,7 процента, а по заготовке—28,7 процента.

Об этом уже писала и районная газета, но руководители колхозов и советов не сделали для себя соответствующих выводов, продолжают срывать выполнение важного заказа. Только за два месяца работы в 1942 году фабрика потеряла около 10 тысяч человеко-часов.

Необходимо немедленно вмешательство райсовета. Фабрика должна быть обеспечена топливом и сырьем на период весенней распутицы.

Отделочный цех 3-й госфабрики всегда был передовым по выполнению производственной программы. В феврале месяце он отказался в прорыве, недодал 5000 пар валяной обуви.

На производственном совещании 28 февраля, когда на фабрике изучали приказ Наркома Оборон тов. Сталина, рабочие цеха взяли на себя обязательство.— ликвидировать прорыв в работе.

По боевому началу осуществлять обязательство. Не допускают завала продукции в цехе, перерабатывают ежедневно все наличие полуфабриката. Особен-

но отличаются в работе Татьяна Бодочигова, она выполняет норму выработки на 215 процентов, Мария Горячева—на 243 процента, Екатерина Метелькова—на 320 процентов и другие.

Однако есть и такие цеха, которые тормозят работу в отделочном. Например, стирочный, начальник тов. Мартынов, за февраль недодал 5800 пар обуви. Война требует удвоенной энергии в работе, поэтому невыполнение плана является преступлением. Это должен понять т. Мартынов и исправить положение.

К. Мурашов.

НЕ РАДИВЫЕ РАБОТНИКИ

В колхозе Ленинский путь, Фатеевского сельсовета, нерадиво относятся к своему делу скотница А. Г. Игнатьева. В помещении, где находится молодняк, холодно, грязно, стойла чистятся от случая к случаю.

Не оправдывает своего назначения птичница Т. С. Игнатьева. На ферме бывает редко, подчас

куры остаются голодными. От плохого ухода 10 кур уже пало.

Правление сельхозартели во главе с председателем Д. Г. Букушкиным должно умело подбирать животноводческие кадры, изгоняя людей нерадивых, нежелающих работать честно.

П. Груздез.

Ответственный редактор **Е. ЛУКИЧЕВА.**

В СРОК ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАВОЗА ГОРЮЧЕГО

Война с немцами захватчиками потребовала привлечения не только больших людских резервов, но также и мобилизации значительного количества лошадей. Вот почему сельскохозяйственные работы в 1942 году будут проходить с большим напряжением.

Огромный удельный вес в сельскохозяйственных работах будет занимать тракторный парк МТС. Казалось бы, что руководители колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций правильно оценив обстановку, поняв всю государственную важность своевременного и качественного проведения сельскохозяйственных работ в этом году, должны были своевременно завести горючее и заготовить чурку для тракторов. Получается далеко не так. С завозом горючего в районе дело обстоит неблагоприятно. Абсолютно ничего не делают

П. ТРУСОВ,
начальник
политотдела МТС.

по завозу горючего Шадринский сельсовет—председатель т. Рубцова, Семинский—председатель т. Клякин, Хохломский—председатель Полозов. Анисимовский сельсовет из 25 тонн вывез всего 764 кг, Казанцевский из 17 тонн вывез 354 кг.

Руководители Семинского сельсовета пытаются прикрыть свою бездеятельность тем, что мол в Городецкой базе не отпускают керосин, что МТС не известила, где взять бочки и куда ехать за керосином. Все это придумывается для оправдания своей бездеятельности. Перевой с керосином в Городец был за время с декабря по февраль всего один лишь день, что не могло отразиться на завозе. Что же мы имеем на сегодняш-

ний день? Из 201 тонны горючего и смазочных, потребных для весенних работ, вывезено лишь 30 тонн. Если не принять действительных мер, план завоза горючего будет не выполнен, что может привести к срыву весеннего сева.

Так же плохо обстоит дело и с заготовкой чурки. Надо немедленно, по-боевому организовать завоз горючего, закончить его не позднее 1 апреля с. г., помня, что дорога вследствие больших снегов будет неустойчива.

За горючим ежедневно должно ходить 45—50 лошадей, т. е. в среднем 4 лошади от сельсовета. Кроме того нужно организовать людей на заготовку чурки.

Председатели сельсоветов и секретари первичных организаций должны взять это под свой ежедневный контроль. Только выполнением плана завоза горючего создадим условия для бесперебойной работы тракторов